

Управление и аналитика в государственном секторе (Санкт-Петербург)

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»

Присваивается степень или квалификация: **бакалавр по направлению «Государственное и муниципальное управление»**

Язык обучения: **русский, английский**

Форма обучения: **Очная**

Продолжительность: **4 года**

Возможность бесплатного обучения: **есть**

Стоимость: **320 000 руб.**

Страница программы на сайте вуза: <http://spb.hse.ru/ba/gmu/>

Куратор программы: **Кайсарова Валентина Петровна**

Телефон: **+78127860129**

E-mail: vkaissarova@hse.ru

Где проходит обучение:

- **Кампус НИУ ВШЭ в Санкт-Петербурге**

190068, г. Санкт-Петербург, наб. Канала Грибоедова, д. 123, оф. 214-216

+7 (812) 644-59-11

internationaloffice@hse.ru

<http://spb.hse.ru>

Программа адресована абитуриентам, готовым уже в университетские годы строить основу карьеры высококлассных управленцев, чтобы реализовать себя в работе, как в органах государственной и муниципальной власти, государственных предприятиях, так и в бизнес-структурах, в некоммерческих организациях. Она для тех, кто стремится к непрерывному обновлению знаний, способствующих профессиональному решению управленческих задач, направленных на конкурентное развитие и процветание всей России.

Это образование позволяет выпускникам не только свободно освоить теорию управления государственными учреждениями и организациями (бюджетными, автономными, казенными), но и изучить коммерческий менеджмент, осмыслить методы принятия результативных решений для страны, региона, муниципалитета, направленных на рост благосостояния людей, удовлетворение их потребностей и интересов.

На мегафакультете Школа социальных и гуманитарных наук в Петербургском кампусе реализуется коллективом преподавателей, ученых и практиков Департамента государственного администрирования (руководитель – профессор, д. эн., заслуженный экономист РФ А.М. Ходачек, Президент НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург) и двух базовых кафедр: государственной службы Губернатора Санкт-Петербурга и МЦЭИ «Леонтьевский центр».

Миссия программы

- высококачественное образование на основе реальных профессиональных стандартов Министерства труда РФ – 2016 и перспективных профессий до 2020 года Агентства стратегических инициатив, отвечающего запросам современного взыскательного работодателей;
- создание атмосферы стремления к новым знаниям, науке, саморазвитию для становления и развития каждого студента в соответствии с его индивидуальной карьерной траекторией;
- формирование новых российских лидеров управления на всех уровнях в России.

Особенности программы

Программа базируется на Оригинальном стандарте НИУ ВШЭ с высокими обязательствами подготовки высококвалифицированных управленческих кадров и организации качества образовательного процесса для студентов в аудиториях и вне университета.

Фундаментальность и скоординированность изучения экономических, социальных и гуманитарных наук сочетается с прикладными дисциплинами публичного управления (статистика, методы принятия решений, информационные технологии и обработка данных, консалтинг, управление проектами); с 1 курса на научно-исследовательском семинаре организуется обучение экспертно-аналитической работе. Важное конкурентное преимущество программы – 4 базовых образовательных блока – высокая экономико-математическая подготовка, управленческий, правовой и обучение английскому языку.

Повышенные требования к качеству, условиям образования связаны с преподавателями-практиками и ведущими учеными, индивидуальными траекториями студентов через вариативность современных дисциплин (лучшие мировые практики «public administration, policy & affairs», опыт стран БРИКС), принципы управленческой оценки («performance measurement & evaluation») для государственных проектов и программ, электронных услуг и форматов управления территорией, спецификой больших городов и Санкт-Петербурга).

Практико-ориентированный формат программы нацелен на новые профессиональные стандарты Министерства труда РФ. Практико-ориентированный формат обучения уклон программы выражен научно-исследовательскими семинарами, направлен на навыки работы команд в проектах для внешних потребителей-работодателей (Комитет по молодежной политике и связям с общественными организациями Администрации Санкт-Петербурга, Государственный этнографический музей), а также вариативными и адресными формами практики (не менее четверти программы).

Преподавательский состав состоит из экспертов комиссий по аттестации госслужащих, практиков высшего звена, базовой кафедры госслужбы Губернатора; ученых, признанных в РФ, за рубежом.

Бакалавры в университете получают комплекс знаний, которые позволяют им работать аналитиками, диагностами, специалистами по стратегическому, оперативному и тактическому планированию, экспертами по государственным заказам, специалистами по оценке имущества. Эти профессии востребованы в 21 веке, после 2020 года. Уровень трудоустройства выпускников (92,8%) – беспрецедентный для российских программ ГМУ.

Активные работодатели – Правительство РФ, администрации Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Федеральное агентство по делам молодежи, УФАС по СПб и ЛО, КУГИ, Фонд имущества Ленинградской области, Жилищный Комитет, Райфанзенбанк, Сбербанк, Росатом.

Что я буду изучать?

- Макроэкономика
- Микроэкономика
- Теория и практика управления государственными финансами
- Экономика города и управление урбанизированными территориями
- Количественный анализ данных
- Управление проектами
- Социально-экономическая статистика и прикладная статистика в публичном управлении
- Математика
- Социология
- Политология
- Комплекс правовых дисциплин

На 3 курсе студенты по своему желанию определяют с выбором образовательных треков: «Управление государственными и некоммерческими организациями» и «Проектное управление в государственном секторе: оценка программ и политик». Таким образом, на первых двух курсах студенты получают фундаментальную подготовку, на третьем-четвертом — специализируются по выбранному направлению. В учебном процессе реализуется комплекс знаний по освоению студентами современных поведенческих стандартов и приемов, которые позволяют развивать лидерские качества и выполнять поставленные задачи путем анализа, диагностики и контроля исполнения. Эти знания критически важны в новых экономических реалиях и

формируют конкурентные преимущества, прикладные навыки для работы аналитиками, диагностами, специалистами по планированию и оценке, с особой зоной ответственности государственных и муниципальных служащих

Английский язык изучается все четыре года в объеме языкового вуза. По итогам 2015 года экзамен по английскому языку с использованием технологии и материалов, аналогичных материалам международных экзаменов International English Language Testing System, модуль Academic (экзамен по девятибалльной шкале), на 2 курсе составил 6,90 балла, что является наилучшим результатом среди образовательных программ НИУ ВШЭ.

Программа имеет [Государственную аккредитацию](#), занимает среди аналогичных программ 6 место по показателю «средний балл по результатам ЕГЭ» в России – 81,4 балла (2016).

Специализации в рамках данной программы

Управление городом и урбанизированными территориями

Государственное управление